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Dit ontwerp van wet dat de Regering de eer heeft 
u ter beraadslaging voor te leggen, vervolledigt de 
bepalingen van de wet betreffende de toegang tot het 
beleggingsdienstenbedrijf en betreffende het statuut 
van en het toezicht op de vennootschappen voor ver-
mogensbeheer en beleggingsadvies met betrekking 
tot de verhaalmiddelen.

Le présent projet de loi que le Gouvernement a 
l’honneur de soumettre à votre délibération complète, 
sur le plan des voies de recours, les dispositions de 
la loi relative à l’accès à l’activité de prestation de 
services d’investissement et au statut et au contrôle 
des sociétés de gestion de portefeuille et de conseil 
en investissement.

RÉSUMÉSAMENVATTING
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MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit ontwerp van wet dat de Regering de eer heeft 
u ter beraadslaging voor te leggen, vervolledigt de 
bepalingen van de wet betreffende de toegang tot het 
beleggingsdienstenbedrijf en betreffende het statuut 
van en het toezicht op de vennootschappen voor ver-
mogensbeheer en beleggingsadvies met betrekking tot 
de verhaalmiddelen.

Omwille van de behandelde materies wordt een 
afzonderlijk wetsontwerp, waarop andere wetgevende 
procedures van toepassing zijn, voorgesteld.

Het ontwerp brengt aan artikel 122 van de wet van 
2 augustus 2002 de nodige aanpassingen aan in de 
verwijzingen, ingevolge de opheffing van de wet van 
6 april 1995 en de vervanging ervan door de wet be-
treffende de toegang tot het beleggingsdienstenbedrijf 
en betreffende het statuut van en het toezicht op de 
vennootschappen voor vermogensbeheer en beleg-
gingsadvies en de wet op het statuut van en het toe-
zicht op beursvennootschappen en houdende diverse 
bepalingen.

Dit ontwerp treedt in werking op dezelfde dag als de 
wet betreffende de toegang tot het beleggingsdiensten-
bedrijf en betreffende het statuut van en het toezicht 
op de vennootschappen voor vermogensbeheer en 
beleggingsadvies.

Le ministre des Finances,

Johan VAN OVERTVELDT

EXPOSÉ DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

Le présent projet de loi que le Gouvernement a 
l’honneur de soumettre à votre délibération complète, 
sur le plan des voies de recours, les dispositions de 
la loi relative à l ’accès à l ’activité de prestation de 
services d’investissement et au statut et au contrôle 
des sociétés de gestion de portefeuille et de conseil 
en investissement.

En raison des matières traitées, un projet de loi dis-
tinct, qui relève de procédures législatives différentes, 
est présenté.

Le projet apporte à l ’  article 122  de la loi du 
2 août 2002 les modifications rendues nécessaires à 
la suite de l’abrogation de la loi du 6 avril 1995 et son 
remplacement par la loi relative à l’accès à l’activité 
de prestation de services d’investissement et au statut 
et au contrôle des sociétés de gestion de portefeuille 
et de conseil en investissement et par la loi relative au 
statut et au contrôle des sociétés de bourse et portant 
dispositions diverses.

Le présent projet entre en vigueur le même jour 
que la loi relative à l’accès à l’activité de prestation de 
services d’investissement et au statut et au contrôle 
des sociétés de gestion de portefeuille et de conseil 
en investissement

Le ministre des Finances,

Johan VAN OVERTVELDT
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VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot wijziging van artikelen 121 en 
122 van de wet van 2 augustus 2002 betreffende 

het toezicht op de financiële sector en de financiële 
diensten teneinde het beroep te regelen dat kan 

worden ingesteld tegen bepaalde beslissingen van de 
FSMA, genomen krachtens de wet van [ ] betreffende 

de toegang tot het beleggings dienstenbedrijf en 
betreffende het statuut van en het toezicht op 

de vennootschappen voor vermogensbeheer en 
beleggings advies

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 
78 van de Grondwet.

Art. 2

In ar tikel 121, §  1, eerste lid, 4° van de wet van 
2 augustus 2002 betreffende het toezicht op de financiële 
sector en de financiële diensten, laatst gewijzigd door de wet 
van 25 maart 2016 op het statuut van en het toezicht op de ver-
zekerings- of herverzekeringsondernemingen wat bepaalde 
versnelde beroepsprocedures bij de Raad van State betreft, 
worden de woorden “artikel 109, § 1, tweede lid, of § 2, van 
de wet van 6 april 1995 inzake de secundaire markten, het 
statuut van en het toezicht op de beleggingsondernemingen, 
de bemiddelaars en beleggingsadviseurs” vervangen door 
de woorden “artikel 69, § 1, tweede lid, of § 2 van de wet van 
... 2016”.

Art. 3 

In artikel 122  van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij 
de wet van 25 maart 2016, worden de volgende wijzigingen 

aangebracht:

a) in de bepaling onder 7°, worden de woorden “krachtens 
de artikelen 50 en 51 van de wet van 6 april 1995  inzake het 
statuut van en het toezicht op de beleggingsondernemingen. 

Een zelfde beroep kan worden ingesteld door de aanvrager 
indien de FSMA geen uitspraak heeft gedaan binnen de bij het 
eerste lid van het voormelde artikel 50 vastgestelde termijnen” 
vervangen door de woorden “krachtens de artikelen 18 en 
19 van de wet van ... 2016. Een zelfde beroep kan worden 

ingesteld door de aanvrager indien de FSMA geen uitspraak 
heeft gedaan binnen de bij het eerste lid van het voormelde 
artikel 18 vastgestelde termijnen”;

b) in de bepaling onder 8°, worden de woorden “krachtens 
artikel 104, § 1, 1°, 1°bis, 2°, 3° en 4°, van voornoemde wet van 
6 april 1995” vervangen door de woorden “krachtens artikel 
64, § 1, eerste lid, 1° tot 6° van de wet van ... 2016”;

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi modifiant les articles 121 et 122 de 
la loi du 2 août 2002 relative à la surveillance du 

secteur financier et aux services financiers en vue de 
régler les recours contre certaines décisions prises 

par la FSMA en vertu de la loi du [  ] relative à l’accès 
à l’activité de prestation de services d’investissement 
et au statut et au contrôle des sociétés de gestion de 

portefeuille et de conseil en investissement

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 78 de 
la Constitution.

Art. 2

Dans l ’article 121, §  1er, alinéa 1er, 4° de la loi du 
2 août  2002  relative à la surveillance du secteur financier 
et aux services financiers, tel que modifié en dernier lieu 
par la loi du 25 mars 2016 relative au statut et au contrôle 
des entreprises d’assurance ou de réassurance en ce qui 
concerne certaines procédures accélérées de recours auprès 
du Conseil d’État, les mots “l’article 109, § 1er, alinéa 2, ou 
§ 2, de la loi du 6 avril 1995 relative aux marchés secondaires, 
au statut des entreprises d’investissement et à leur contrôle, 
aux intermédiaires et conseillers en placements” sont rem-
placés par les mots “l’article 69, § 1er, alinéa 2, ou § 2 de la 
loi du ... 2016”.

Art. 3

Dans l’article 122 de la même loi, tel que modifié en dernier 
lieu par la loi du 25 mars 2016, les modifications suivantes 
sont apportées:

a) dans le 7°, les mots “en vertu des articles 50 et 51 de 
la loi du 6  avril  1995  relative au statut et au contrôle des 

entreprises d’investissement. Un même recours est ouvert au 
demandeur lorsque la FSMA n’a pas statué dans les délais 
fixés à l’alinéa 1er de l’article 50 précité” sont remplacés par 
les mots “en vertu des articles 18 et 19 de la loi du ... 2016. 

Un même recours est ouvert au demandeur lorsque la FSMA 
n’a pas statué dans les délais fixés à l’alinéa 1er de l’article 

18 précité”;

b) dans le 8°, les mots “en vertu de l’article 104, §  1er, 

1°, 1°bis, 2°, 3°, et 4°, de la loi du 6 avril 1995 précitée” sont 
remplacés par les mots “en vertu de l’article 64, § 1er, alinéa 
1er, 1° à 6° de la loi du ... 2016”;
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c) in de bepaling onder 10° worden de woorden “krachtens 
artikel 139 van de voormelde wet van 6 april 1995” vervan-
gen door de woorden “krachtens artikel 103 van de wet van 
... 2016”.

Art. 4

Deze wet treedt in werking op dezelfde dag als de wet van 
... 2016 betreffende de toegang tot het beleggingsdienstenbe-
drijf en betreffende het statuut van en het toezicht op de ven-
nootschappen voor vermogensbeheer en beleggingsadvies.

c) dans le 10°, les mots “de l ’article 139  de la loi du 
6 avril 1995 précitée” sont remplacés par les mots “de l’article 
103 de la loi du ... 2016”.

Art. 4

La présente loi entre en vigueur le même jour que la loi du 
... 2016 relative à l’accès à l’activité de prestation de services 
d’investissement et au statut et au contrôle des sociétés de 
gestion de portefeuille et de conseil en investissement.
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel

Naam : 

E-mail : 

Tel. Nr. : 

Overheidsdienst

FOD Financiën

Contactpersoon overheidsdienst

Naam : 

E-mail : 

Tel. Nr. : 

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Voorontwerp van wet tot wijziging van artikelen 121 en 122 van de wet van 2 augustus 2002 betreffende
het toezicht op de financiële sector en de financiële diensten teneinde het beroep te regelen dat kan
worden ingesteld tegen bepaalde beslissingen van de FSMA, genomen krachtens de wet van [ ]
betreffende de toegang tot het beleggings-dienstenbedrijf en betreffende het statuut van en het toezicht
op de vennootschappen voor vermogens¬beheer en beleggingsadvies, en

Voorontwerp van wet betreffende de toegang tot het beleggings¬dienstenbedrijf en betreffende het
statuut van en het toezicht op de vennootschappen voor vermogens-beheer en beleggings¬advies.
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toezicht op de vennootschappen voor vermogens-beheer en beleggings¬advies. - (v1) - 30/05/2016 17:53

2/4

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Deze ontwerpen vormen het sluitstuk in de omzetting van de BRRD Richtlijn, met de bepalingen die
betrekking hebben op de FSMA.

Het ontwerp tot wijziging van artikelen 121 en 122 van de wet van 2 augustus 2002 betreffende het
toezicht op de financiële sector en de financiële diensten teneinde het beroep te regelen dat kan worden
ingesteld tegen bepaalde beslissingen van de FSMA brengt de nodige aanpassingen aan in de
verwijzingen, ingevolge de opheffing van de wet van 6 april 1995 en de vervanging ervan door de wet
betreffende de toegang tot het beleggingsdienstenbedrijf en betreffende het statuut van en het toezicht op
de vennootschappen voor vermogensbeheer en beleggingsadvies en de wet op het statuut van en het
toezicht op beursvennootschappen en houdende diverse bepalingen.

Het ontwerp betreffende de toegang tot het beleggings¬dienstenbedrijf en betreffende het statuut van en
het toezicht op de vennootschappen voor vermogens¬beheer en beleggings¬advies beoogt de
reglementering:
- van de toegang tot de uitoefening van beleggingsactiviteiten en tot het beleggingsdienstenbedrijf,
- van de vergunningsprocedure, de vergunningsvoorwaarden, de bedrijfs-uitoefeningsvoorwaarden en het
toezicht op de vennootschappen voor vermogensbeheer en beleggingsadvies;
- van de beleggersbeschermingsregeling waarbij de vennootschappen voor vermogensbeheer en
beleggingsadvies, de beheervennootschappen van AICB’s en de beheervennootschappen van
instellingen voor collectieve belegging zich moeten aansluiten;
- van de toegang tot de deviezenhandel.

Aldus vormt dit wetsontwerp een actualisering van de wet van 6 april 1995 inzake het statuut van en het
toezicht op de beleggingsondernemingen (hierna “wet van 6 april 1995”) dat voornoemde materies op dit
moment reglementeert.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:

Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

nvt

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

nvt
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.

Leg uit waarom:

loutere omzetting van een richtlijn

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?

Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Leg uit waarom:

loutere omzetting van een richtlijn

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

12. Energie
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Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.

Leg uit waarom:

loutere omzetting van een richtlijn
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Ministre des Finances

Contact cellule stratégique

Nom : 

E-mail : 

Téléphone : 

Administration

SPF Finances

Contact administration

Nom : 

E-mail : 

Téléphone : 

B. Projet
Titre de la règlementation

Avant-Projet de loi modifiant les articles 121 et 122 de la loi du 2 août 2002 relative à la surveillance du
secteur financier et aux services financiers en vue de régler les recours contre certaines décisions prises
par la FSMA en vertu de la loi du [ ] relative à l’accès à l’activité de prestation de services
d’investissement et au statut et au contrôle des sociétés de gestion de portefeuille et de conseil en
investissement, ET

Avant- Projet de loi relative à l’accès à l’activité de prestation de services d’investissement et au statut et
au contrôle des sociétés de gestion de portefeuille et de conseil en investissement
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Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Ces projets permettent de finaliser la transposition de la Directive BRRD. Ils contiennent les dispositions
relatives à la FSMA.

Le Projet de loi modifiant les articles 121 et 122 de la loi du 2 août 2002 relative à la surveillance du
secteur financier et aux services financiers en vue de régler les recours contre certaines décisions prises
par la FSMA apporte les modifications rendues nécessaires à la suite de l’abrogation de la loi du 6 avril
1995 et son remplacement par la loi relative à l’accès à l’activité de prestation de services
d’investissement et au statut et au contrôle des sociétés de gestion de portefeuille et de conseil en
investissement et par la loi relative au statut et au contrôle des sociétés de bourse et portant dispositions
diverses.

Le Projet de loi relative à l’accès à l’activité de prestation de services d’investissement et au statut et au
contrôle des sociétés de gestion de portefeuille et de conseil en investissement vise à réglementer:
- l’accès aux activités d’investissement et à la prestation de services d’investissement;
- la procédure d’agrément, les conditions d’agrément, les conditions d’exercice et le contrôle des sociétés
de gestion de portefeuille et de conseil en investissement;
- le système de protection des investisseurs auquel doivent adhérer les sociétés de gestion de
portefeuille et de conseil en investissement, les sociétés de gestion d'OPCA et les sociétés de gestion
d'organismes de placement collectif;
- l’accès à l’activité de commerce de devises.

Ce faisant, le présent projet constitue une mise à jour de la loi du 6 avril 1995 relative au statut et au
contrôle des entreprises d’investissement (ci-après “loi du 6 avril 1995”) qui réglemente actuellement les
matières précitées.

Analyses d'impact déjà réalisées :

Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

néant

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

néant
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.

Expliquez pourquoi :

purement une transposition d'une directive

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?

Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Expliquez pourquoi :

purement une transposition d'une directive

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

12. Énergie
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Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.

Expliquez pourquoi :

purement une transposition d'une directive
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE
NR. 59.775/2/V VAN 24 AUGUSTUS 2016

Op 12 juli 2016 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de minister van Financiën, belast met Bestrijding van de 
fiscale fraude verzocht binnen een termijn van dertig dagen, 
van rechtswege (*) verlengd tot 25 augustus 2016, een advies 
te verstrekken over een voorontwerp van wet “tot wijziging van 
artikelen 121 en 122 van de wet van 2 augustus 2002 betref-
fende het toezicht op de financiële sector en de financiële 
diensten teneinde het beroep te regelen dat kan worden 
ingesteld tegen bepaalde beslissingen van de FSMA, geno-
men krachtens de wet betreffende de toegang tot het beleg-
gingsdienstenbedrijf en betreffende het statuut van en het 
toezicht op de vennootschappen voor vermogensbeheer en 
beleggingsadvies”.

Het voorontwerp is door de tweede vakantiekamer 
onderzocht op 24  augustus  2016. De kamer was samen-
gesteld uit Pierre Liénardy, kamervoorzitter, voorzitter en 
Pierre Vandernoot, kamervoorzitter, Wanda Vogel, staatsraad, 
Jacques Englebert, assessor, en Colette Gigot, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Jean-Luc Paquet, eerste 
auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Pierre 
Liénardy.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
24 augustus 2016.

*

(*)  Deze verlenging vloeit voort uit artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, in 
fine, van de gecoördineerde wetten op de Raad van State waarin 
wordt bepaald dat deze termijn van rechtswege verlengd wordt 

met vijftien dagen wanneer hij begint te lopen tussen 15 juli en 
31 juli of wanneer hij verstrijkt tussen 15 juli en 15 augustus.

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT
N° 59.775/2/V DU 24 AOÛT 2016

Le 11 juillet 2016, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par le ministre des Finances, chargé de la Lutte 
contre la fraude fiscale à communiquer un avis, dans un délai 
de trente jours, prorogé de plein droit (*) jusqu’au 25 août 2016, 
sur un avant-projet de loi “modifiant les articles 121 et 122 de 
la loi du 2 août 2002 relative à la surveillance du secteur finan-
cier et aux services financiers en vue de régler les recours 
contre certaines décisions prises par la FSMA en vertu de 
la loi relative à l’accès à l’activité de prestation de services 
d’investissement et au statut et au contrôle des sociétés de 
gestion de portefeuille et de conseil en investissement”.

L’avant-projet a été examiné par la deuxième chambre 
des vacations le 24  août  2016. La chambre était compo-
sée de Pierre Liénardy, président de chambre, président, 
Pierre  Vandernoot, président de chambre, Wanda  Vogel, 
conseiller d’État, Jacques Englebert, assesseur, et Colette 
Gigot, greffier.

Le rapport a été présenté par Jean-Luc Paquet, premier 
auditeur.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise a été vérifiée sous le contrôle de Pierre Liénardy.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 24 août 2016.

*

(*)  Ce délai résulte de l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, in fine, des 
lois coordonnées sur le Conseil d’État qui précise que ce délai 
est prolongé de plein droit de quinze jours lorsqu’il prend cours 

du 15 juillet au 31 juillet ou lorsqu’il expire entre le 15 juillet et le 
15 août.
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Aangezien de adviesaanvraag ingediend is op basis van 
artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de gecoördineerde wetten op 
de Raad van State, beperkt de afdeling Wetgeving overeen-
komstig artikel 84, § 3, van de voornoemde gecoördineerde 
wetten haar onderzoek tot de rechtsgrond van het vooront-
werp, de bevoegdheid van de steller van de handeling en de 
te vervullen voorafgaande vormvereisten.

Wat deze drie punten betreft, geeft het voorontwerp aan-
leiding tot de volgende opmerkingen.

1.  Ook al worden “de wetten op de Raad van State en 
op de federale administratieve rechtscolleges” vermeld in 
artikel 78, § 1, eerste lid, 4°, van de Grondwet, toch behoort 
het organiseren zelf van de hoven en rechtbanken niet tot de 
aangelegenheden die onderworpen zijn aan de procedure 
waarin die grondwetsbepaling geregeld voorziet.

Op artikel 2 van het voorontwerp is bijgevolg de procedure 
toepasselijk die in artikel 74 van de Grondwet is bepaald. Dat 
artikel 2 strekt er immers toe een wijziging aan te brengen in 
artikel 121 van de wet van 2 augustus 2002 “betreffende het 
toezicht op de financiële sector en de financiële diensten” 
dat de mogelijkheid biedt in beroep te gaan bij het hof van 
beroep te Brussel.

Dat artikel van het voorontwerp dient dus te worden 
overgeheveld naar het voorontwerp van wet “betreffende de 
toegang tot het beleggingsdienstenstenbedrijf en betreffende 
het statuut van en het toezicht op de vennootschappen voor 
vermogensbeheer en beleggingsadvies” waarover de afdeling 
Wetgeving heden advies 59.776/2V heeft verstrekt.

2. De artikelen 121, § 1, eerste lid, 4°, en 122 van de voor-
noemde wet van 2 augustus 2002 zijn laatstelijk gewijzigd 
bij de artikelen 58 en 59 van de wet van 29 juni 2016 “hou-
dende diverse bepalingen inzake Economie”. Het is dan ook 
die datum die moet worden vermeld, en niet de datum van 
25 maart 2016.

 De griffier, De voorzitter,

 Colette GIGOT Pierre LIÉNARDY

Comme la demande d’avis est introduite sur la base de 
l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois coordonnées sur le 
Conseil d’État, la section de législation limite son examen 
au fondement juridique de l’avant-projet, à la compétence 
de l’auteur de l’acte ainsi qu’à l’accomplissement des for-
malités préalables, conformément à l’article 84, § 3, des lois 
coordonnées précitées.

Sur ces trois points, l’avant-projet appelle les observations 
suivantes.

1. Si l ’article  78, §  1er, alinéa  1er, 4°, de la Constitution 
mentionne “les lois relatives au Conseil d’État et aux juridic-
tions administratives fédérales”, l ’organisation des cours et 
tribunaux ne figure quant à elle pas parmi les matières devant 
faire l’objet de la procédure organisée par cette disposition 
constitutionnelle.

C’est par conséquent celle prévue à l ’article  74  de la 
Constitution qui est applicable pour l’article 2 de l’avant-pro-
jet dès lors que celui-ci tend à modifier l’article 121 de la loi 
du 2 août 2002 “relative à la surveillance du secteur financier 
et aux services financiers”, qui ouvre un recours auprès de la 
Cour d’appel de Bruxelles.

Cet article de l’avant-projet doit donc être transféré dans 
l’avant-projet de loi “relative à l’accès à l’activité de prestation 
de services d’investissement et au statut et au contrôle des 
sociétés de gestion de portefeuille et de conseil en investis-
sement” sur lequel la section de législation a donné ce jour 
l’avis 59.776/2V.

2. Les articles  121, §  1er, alinéa  1er, 4°, et  122  de la loi 
du 2 août 2002 précitée ont été modifiés en dernier lieu par 
les articles 58 et 59 de la loi du 29 juin 2016 “portant disposi-
tions diverses en matière d’économie”: c’est donc cette date 
qui doit être mentionnée à la place de celle du 25 mars 2016.

 Le greffier, Le président,

 Colette GIGOT Pierre LIÉNARDY
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WETSONTWERP

FILIP,

KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,
ONZE GROET.

Op de voordracht van Onze minister van Financiën,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

De minister van Financiën is ermee belast het ont-
werp van wet, waarvan de tekst hierna volgt, in Onze 
naam bij de Kamer van volksvertegenwoordigers in te 
dienen:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2 

In artikel 122 van de wet van 2 augustus 2002 betref-
fende het toezicht op de financiële sector en de financi-
ele diensten, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 29 juni 
2016, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) in de bepaling onder 7°, worden de woorden 
“krachtens de artikelen 50  en 51  van de wet van 
6 april 1995  inzake het statuut van en het toezicht op 
de beleggingsondernemingen. Een zelfde beroep kan 
worden ingesteld door de aanvrager indien de FSMA 
geen uitspraak heeft gedaan binnen de bij het eerste 
lid van het voormelde artikel 50 vastgestelde termijnen” 
vervangen door de woorden “krachtens de artikelen 
18 en 19 van de wet van ... 2016. Een zelfde beroep kan 
worden ingesteld door de aanvrager indien de FSMA 
geen uitspraak heeft gedaan binnen de bij het eerste 
lid van het voormelde artikel 18 vastgestelde termijnen”;

b) in de bepaling onder 8°, worden de woorden 
“krachtens artikel 104, § 1, 1°, 1°bis, 2°, 3° en 4°, van 
voornoemde wet van 6 april 1995” vervangen door de 
woorden “krachtens artikel 64, § 1, eerste lid, 1° tot 6° 
van de wet van ... 2016”;

c) in de bepaling onder 10° worden de woorden 
“krachtens artikel 139  van de voormelde wet van 
6 april 1995” vervangen door de woorden “krachtens 
artikel 103 van de wet van ... 2016”.

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

ROI DES BELGES,

À tous, présents et à venir,
SALUT.

Sur la proposition de Notre ministre des Finances,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

Le ministre des Finances est chargé de présenter, en 
Notre nom, à la Chambre des représentants le projet de 
loi dont la teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 
78 de la Constitution.

Art. 2

Dans l’article 122 de la loi du 2 août 2002 relative 
à la surveillance du secteur financier et aux services 
financiers, tel que modifié en dernier lieu par la loi du 
29 juin 2016, les modifications suivantes sont apportées:

a) dans le 7°, les mots “en vertu des articles 50 et 
51 de la loi du 6 avril 1995 relative au statut et au contrôle 
des entreprises d’investissement. Un même recours est 
ouvert au demandeur lorsque la FSMA n’a pas statué 
dans les délais fixés à l’alinéa 1er de l’article 50 précité” 
sont remplacés par les mots “en vertu des articles 18 et 
19 de la loi du ... 2016. Un même recours est ouvert au 
demandeur lorsque la FSMA n’a pas statué dans les 
délais fixés à l’alinéa 1er de l’article 18 précité”;

b) dans le 8°, les mots “en vertu de l’article 104, § 1er, 
1°, 1°bis, 2°, 3°, et 4°, de la loi du 6 avril 1995 précitée” 
sont remplacés par les mots “en vertu de l’article 64, 
§ 1er, alinéa 1er, 1° à 6° de la loi du ... 2016”;

c) dans le 10°, les mots “de l’article 139 de la loi du 
6 avril 1995 précitée” sont remplacés par les mots “de 
l’article 103 de la loi du ... 2016”.
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Art. 3

Deze wet treedt in werking op dezelfde dag als de 
wet van ... 2016 betreffende de toegang tot het beleg-
gingsdienstenbedrijf en betreffende het statuut van en 
het toezicht op de vennootschappen voor vermogens-
beheer en beleggingsadvies.

Gegeven te Brussel, 21 september 2016

FILIP

VAN KONINGSWEGE:

De minister van Financiën,

Johan VAN OVERTVELDT

Art. 3

La présente loi entre en vigueur le même jour que la 
loi du ... 2016 relative à l’accès à l’activité de prestation 
de services d’investissement et au statut et au contrôle 
des sociétés de gestion de portefeuille et de conseil en 
investissement.

Donné à Bruxelles, le 21 septembre 2016

PHILIPPE

PAR LE ROI:

Le ministre des Finances,

Johan VAN OVERTVELDT

Centrale drukkerij – Imprimerie centrale
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